
 

 
 

∆ελτίο Τύπου 7.8.2006 

 

«Ψηφίστε την απαγόρευση της σωµατικής τιµωρίας των παιδιών!» 
Έκκληση του ∆ικτύου προς τα µέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου. 

 

 Ύστερα από την πρόσφατη κατάθεση του νοµοσχεδίου για την αντιµετώπιση της 

ενδοοικογενειακής βίας από τον Υπουργό ∆ικαιοσύνης στην Ελληνική Βουλή, το 

∆ίκτυο για την Πρόληψη και την Καταπολέµηση της Σωµατικής Τιµωρίας στα 

Παιδιά, που συγκροτήθηκε τον Οκτώβριο του 2005 µε συµµετοχή δηµοσίων και µη 

κυβερνητικών οργανισµών
1
, και το οποίο έχει ήδη υποδεχθεί θετικά το νοµοσχέδιο αυτό, 

απευθύνει έκκληση στα µέλη του Κοινοβουλίου να ψηφίσουν τη διάταξη που αφορά 

στην απαγόρευση της σωµατικής τιµωρίας στα παιδιά, µεριµνώντας για την ορθή της 

διατύπωση. 

 Συγκεκριµένα, σε επιστολή που απέστειλε εκ µέρους του ∆ικτύου ο Συντονιστής 

του, κ. Γ. Μόσχος, Βοηθός Συνήγορος για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού, προς τα µέλη της 

∆ιαρκούς Επιτροπής ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, ∆ηµόσιας Τάξης και ∆ικαιοσύνης και της 

Ειδικής Μόνιµης Επιτροπής Ισότητας και ∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου, τονίζεται µεταξύ 

άλλων ότι: 

- Η ρητή απαγόρευση κάθε µορφής σωµατικής βίας, περιλαµβανοµένης της 

σωµατικής τιµωρίας, στο πλαίσιο της οικογένειας, αποτελεί µια σηµαντική 

νοµοθετική ενέργεια, την οποία έχουν συστήσει πολλοί διεθνείς οργανισµοί για τα 

δικαιώµατα του παιδιού. 

- Ειδικότερα, ως προς τη διατύπωση του άρθρου 4 του προκείµενου νοµοσχεδίου, 

όπου προβλέπονται αστικές συνέπειες για τους γονείς που χρησιµοποιούν σωµατική 

βία στο πλαίσιο του σωφρονισµού των παιδιών τους, τίθεται ένα ζήτηµα µε τη χρήση 

του όρου «σωµατική βία». Σηµειώνεται ότι οι διεθνείς οργανισµοί συνιστούν τη 

χρήση του όρου «σωµατική τιµωρία», ώστε η απαγόρευση να οριοθετείται 

σαφέστερα και να περιλαµβάνει πράξεις όπως «ξύλο», χαστούκι, τράβηγµα αυτιού, 

πρόκληση σωµατικού πόνου, κλπ.   

- Είναι κρίσιµο να γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια για να πεισθεί η κοινή γνώµη για 

την αναγκαιότητα αντικατάστασης της σωµατικής τιµωρίας από άλλα, µη βίαια 

µέτρα διαπαιδαγώγησης των ανηλίκων, προκειµένου να προστατευθούν έγκαιρα και 

αποτελεσµατικά από σοβαρότερες µορφές κακοποίησης. Για το λόγο αυτό το ∆ίκτυο 

προγραµµατίζει αµέσως µετά τη ψήφιση του νοµοσχεδίου, ενέργειες εκπαίδευσης 

επαγγελµατιών, ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών, ανηλίκων και 

ενηλίκων. 

 

Πληροφορίες στο Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου: 

Συνήγορος του Πολίτη, Κύκλος ∆ικαιωµάτων του Παιδιού, τηλ. 210.7289703, cr@synigoros.gr 
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 Ιδρυτικά Μέλη του ∆ικτύου είναι το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων, το Υπουργείο Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, η Γενική  Γραµµατεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων, η Γενική Γραµµατεία Νέας 
Γενιάς, η Ανεξάρτητη Αρχή Συνήγορος του Πολίτη, το Ινστιτούτο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, 
το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού, η Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία και Ελληνική Εθνική Επιτροπή UNICEF. 


